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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.12. – 19.12.2010
Poslanci na svém úterním zasedání odsouhlasili senátní návrh novely zákona o provozu na
pozemních komunikacích, která zmírňuje některé dopady bodového systému a mění systém trestání
za řízení s nízkým množstvím alkoholu v krvi. Návrh tak míří do třetího čtení.

 
Vláda

14. prosince 2010

Vláda schválila zvýšení příspěvku na bydlení
Rodiny i jednotlivci, kterým náklady na bydlení převyšují třetinu příjmů, se dočkají vyššího příspěvku
na bydlení. Změnu v úterý schválila vláda.

Vláda rozhodla o zvýšení náhrad za ztrátu zaměstnání
Náhrady za ztrátu zaměstnání či náhrady nákladů na výživu pozůstalých by měly od nového roku
stoupnout o 3,9 procenta. V úterý návrh schválil kabinet Petra Nečase (ODS).

Ministerstva financí a životního prostředí mají vypracovat odhad ceny obřího ekotendru
"Vláda uložila ministrům financí a životního prostředí, aby zpracovali odhad ceny s tím, že tento
odhad bude současně podroben odbornému posudku. Jeho termín je dán ze zákona, tedy do konce
příštího měsíce," řekl novinářům po úterním zasedání vlády premiér Petr Nečas (ODS).

15. prosince 2010

ČR dá na ukládání jaderného odpadu v příštím roce 132 milionů korun
Rozpočet Správy úložišť radioaktivního odpadu (SÚRAO) bude v příštím roce 132 milionů korun.
Materiál předkládaný ministerstvem průmyslu a obchodu v úterý schválila vláda.

Vláda zakázala kazetové bomby
Vláda v úterý schválila návrh zákona, který zakazuje použití, skladování, výrobu a převod kazetové
munice. Mezinárodní úmluvu o zákazu tohoto typu munice podepsal ministr zahraničí Karel
Schwarzenberg (TOP 09) už v prosinci 2008.

ČOI může zveřejňovat nekvalitní pumpy, rozhodla vláda
Česká obchodní inspekce (ČOI) dostala možnost zveřejňovat názvy čerpacích stanic, u kterých při
kontrolách zjistila, že prodávají nekvalitní pohonné hmoty. Novelu zákona předkládanou
ministerstvem průmyslu a obchodu schválila v úterý vláda.

Mýtné se od ledna zvýší o čtvrtinu
Od ledna 2011 se zvýší mýtné na českých silnicích o 25 procent. Návrh, který předložil ministr
dopravy Vít Bárta (VV), schválila vláda v úterý.



Poslanecká sněmovna

14. prosince 2010

Dluhopisový program za téměř 150 miliard korun prošel druhým čtením
Poslanci propustili na své úterním zasedání do třetího čtení dluhopisový program v celkové výši
148,1 miliardy korun, který slouží na úhradu schodku loňského rozpočtu. Ten přesahuje 190 miliard
korun, dluhopisy mají splatnost delší než jeden rok.

Sněmovna schválila zmírnění odpadové povinnosti pro výrobce automobilů
Poslanci na své úterní schůzi schválili senátní novelu zákona o odpadech, která zmírňuje odpadové
povinnosti výrobců automobilů. Novela například ruší povinnost zřídit sběrné místo pro vraky vozidel
v každém obvodu obce s rozšířenou působností.

Poslanci nesouhlasí s možností ukládat stanicím technické kontroly pokuty
Poslanci na svém úterním jednání zamítli návrh Karlovarského kraje, který měl umožnit ukládat
stanici technické kontroly (STK) pokuty. Dosavadní legislativa totiž umožňuje STK trestat pouze
odebráním licence, s návrhem nesouhlasila ani vláda.

Vysočina by se mohla přejmenovat na Kraj Vysočina, změnu podpořili poslanci
Úsilí vedení kraje Vysočina o změnu oficiálního názvu územního samosprávného celku na Kraj
Vysočina podpořili v úterý poslanci a novelu poslali do druhého čtení. Chybějící slůvko 'kraj' totiž prý
komplikuje regionu uzavírání smluv.

Poslanci vrátili k přepracování návrh na odvolání proti zásadám územního rozvoje
Poslanci na svém úterním zasedání vrátili zastupitelstvu Pardubického kraje návrh, který krátí
časovou lhůtu na odvolání proti zásadám územního rozvoje. Nově mělo být možné podat žádost k
přezkoumání plánu do šesti měsíců od jeho platnosti, s návrhem však nesouhlasila vláda.

Poslanci dali zelenou zákonu, který mírní tresty za řízení s alkoholem v krvi
Poslanci na svém úterním zasedání odsouhlasili senátní návrh novely zákona o provozu na
pozemních komunikacích, která zmírňuje některé dopady bodového systému a mění systém trestání
za řízení s nízkým množstvím alkoholu v krvi. Návrh tak míří do třetího čtení.

Poslanci stáhli z jednání návrh o placení jízdného ve veřejné hromadné dopravě
Poslanci na svém úterním zasedání neprojednali návrh z dílny sociální demokracie, který ruší
dosavadní bezplatné používání prostředků veřejné hromadné dopravy pro poslance, senátory či
soudce Ústavního soudu. Obdobný vládní návrh totiž schválili minulý týden a čeká ho projednání v
Senátu.

Poslanci zamítli návrh KSČM na snížení příplatků funkcionářům parlamentu
Poslanecká sněmovna v úterý zamítla návrh na snížení příplatků funkcionářům parlamentu, který
předložili poslanci KSČM. Komunističtí legislativci požadují, aby příplatky klesly o třetinu, podobný
návrh však sněmovna schválila již minulý týden.

Poslanci zamítli novelu, podle níž by pojišťovny financovaly hasiče
Dolní komora v úterý zamítla novelu zákona, podle níž by byl z části peněz, které pojišťovny vyberou
na povinném ručení, financován Hasičský záchranný sbor. Podle poslance Radima Fialy (ODS) by
novela vyvolala výdaje v souvislosti s přerozdělováním finančních prostředků.

15. prosince 2010

Vedení sněmovny svolalo na příští úterý dvě schůze poslanců



Dvě schůze dolní komory parlamentu se uskuteční v úterý 21. prosince, prozradila ve středu
Mediafaxu předsedkyně sněmovny Miroslava Němcová (ODS). Na řádné schůzi projednají
zákonodárci předlohy, které jim vrátil Senát, na mimořádné se budou věnovat situaci ve
zdravotnictví.

Sněmovna schválila rozpočet na příští rok
Sněmovna definitivně schválila zákon o státním rozpočtu na příští rok, prošel i vládní pozměňovací
návrh na navýšení rozpočtu na vysoké školy o jednu miliardu. Poslanci na své středeční schůzi
zároveň odmítli pozměňovací návrhy opozice.

Sněmovna schválila rozpočet Státního fondu rozvoje bydlení
Poslanci na středeční schůzi schválili rozpočet Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB).

Sněmovnou prošel rozpočet Státního fondu dopravní infrastruktury
Poslanci na své středeční schůzi schválili rozpočet Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI).

16. prosince 2010

Poslanci budou hlasovat o vyslovení nedůvěry vládě 21. prosince
Mimořádná schůze Poslanecké sněmovny, na které budou poslanci hlasovat o vyslovení nedůvěry
vládě, se uskuteční v úterý 21. prosince. Agenturu Mediafax o tom informoval ve čtvrtek tiskový
tajemník sněmovny Roman Žamboch.

17. prosince 2010

Sněmovna schválila silnější ochranu při tzv. timesharingu
Nová pravidla pro dočasné užívání ubytovacího zařízení (tzv. timesharing) z dílny ministerstva
průmyslu a obchodu, která mají zabezpečit lepší ochranu spotřebitele, schválili poslanci na své
páteční schůzi.

Česko bude mít centrální úřad práce, rozhodli poslanci
Česká republika bude mít centrální úřad práce, jeho vznik schválili poslanci vládní koalice i přes
ostrý nesouhlas ČSSD na své páteční schůzi. Novela má ušetřit státu až 175 milionů korun ročně,
zákon nyní míří k projednání do Senátu.

České banky se brzy ocitnou pod lepším dohledem, shodli se poslanci
Tuzemské banky se v brzké době ocitnou pod lepším dohledem, poslanci totiž na svém pátečním
jednání dali zelenou implementaci evropské směrnice, která má posílit spolupráci orgánů
dohlížejících v EU na banky a další finanční instituce. Návrh tak míří k projednání do Senátu.

Sněmovna odsouhlasila dluhopisový program za téměř 150 miliard korun
Poslanci v pátek schválili dluhopisový program v celkové výši 148,1 miliardy korun, dluhopisy mají
splatnost delší než jeden rok. Program slouží na úhradu schodku loňského rozpočtu, který přesahuje
190 miliard korun.

Podnikatelé si budou moci opravit výši daně u pohledávek za dlužníky v úpadku
Možnost opravy výše daně u pohledávek za dlužníky v insolvenci umožňuje novela zákona o DPH,
kterou poslanci v pátek definitivně schválili. Novelu nyní čeká projednání v Senátu.

Imunita zákonodárců se neomezí, rozhodli poslanci
Imunita poslanců, senátorů a soudců Ústavního soudu zůstane prozatím neomezena. Návrh poslanců
trojkoalice, který imunitu zákonodárců omezoval jen na dobu výkonu jejich mandátu a rušil
přestupkovou imunitu, nenašel v pátek ve sněmovně dostatečnou podporu.



Senát

16. prosince 2010

Senát snížil mzdy ústavním činitelům
Senát ve čtvrtek na své třetí schůzi schválil návrh na snížení mezd zákonodárců, soudců a státních
zástupců. Od ledna se představitelům státu sníží plat o pět procent.

Prezident

15. prosince 2010

Prezident Klaus podepsal zákon o fotovoltaice
Zákon, který omezuje podporu výroby elektřiny z obnovitelných zdrojů, podepsal prezident Václav
Klaus. Ve středu o tom informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

16. prosince 2010

Prezident Klaus podepsal zákon o dluhopisovém programu za téměř 275 miliard korun
Prezident Václav Klaus podepsal zákon o dluhopisovém programu, na jehož základě si vláda v
příštích letech bude moci půjčit 274,6 miliardy korun, které použije k refinancování státního dluhu.
Ve čtvrtek o tom informoval prezidentův mluvčí Radim Ochvat.

Prezident Klaus souhlasí s odložením elektronických vinět
Zavedení elektronických vinět se odkládá o pět let. Příslušný návrh zákona ve čtvrtek podepsal
prezident Václav Klaus, informoval jeho mluvčí Radim Ochvat.

Prezident Klaus podepsal novelu zákona, která cizincům usnadní účetnictví
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o účetnictví, která mimo jiné zjednodušuje účetnictví
pro cizince podnikající v České republice, pomoci má i českým podnikatelům. Ve čtvrtek o tom
informoval prezidentův mluvčí Radim Ochvat.

Prezident Klaus podepsal novelu, podle níž budou muset firmy podávat měsíčně hlášení o
daních
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona o finančním zajištění, podle níž budou firmy muset
podávat měsíčně hlášení o daních. Ve čtvrtek o tom informoval prezidentův mluvčí Radim Ochvat.

Prezident Klaus podepsal zákon, který zakazuje použití laseru v blízkosti letiště
Prezident Václav Klaus podepsal zákon zakazující použití laseru v blízkosti letiště, který vznikl jako
reakce na útoky laserem na piloty letadel. Ve čtvrtek o tom informoval mluvčí prezidenta Radim
Ochvat.

17. prosince 2010

Ústavní činitelé budou brát méně, novelu podepsal prezident Klaus
Politici, soudci a státní zástupci budou mít od ledna plat nižší o pět procent. Novelu zákona, která je
součástí úsporných opatření vlády Petra Nečase (ODS), podepsal v pátek prezident Václav Klaus.

Pozn.:

Ústavní soud se začal zabývat návrhy ČSSD na zrušení úsporných balíčků Nečasovy vlády



13. prosince 2010 - Ústavní soud obdržel tři návrhy skupiny 45 poslanců ČSSD na zrušení zákonů,
které jsou součástí takzvaného úsporného balíčku vlády Petra Nečase (ODS). Agentuře Mediafax to v
pondělí řekla mluvčí ÚS Jana Pelcová.

Soud zatím nepravomocně zrušil verdikt o konkurzu Oděvního podniku
13. prosince 2010 - Krajský soud v Brně v pondělí zatím nepravomocně zrušil verdikt o konkurzu
zadluženého Oděvního podniku, stalo se tak na základě žaloby pro zmatečnost, kterou podala Česká
spořitelna. Agentuře Mediafax to potvrdila mluvčí spořitelny Kristýna Havligerová.

Platnost osvědčení pro zdravotní sestry se prodlouží na deset let
14. prosince 2010 - Z šesti na deset let by se mělo prodloužit osvědčení, které zdravotní sestry
opravňuje k výkonu jejich povolání. Počítá s tím novela zákona, který upravuje způsobilost k výkonu
nelékařských zdravotnických povolání, návrh v úterý představil ministr zdravotnictví Leoš Heger
(TOP 09).

ÚS: V insolvenčním řízení s Oděvním podnikem byly chyby
14. prosince 2010 - Podle Ústavního soudu (ÚS) byly v insolvenčním řízení s prostějovským Oděvním
podnikem chyby. Soud tak v úterý vyhověl stížnosti České spořitelny (ČS) a její dceřiné firmy Reico
Investments Alfa proti postupu brněnského krajského soudu.

LN: Z práce se budeme moci vykoupit
15. prosince 2010 - Lidé by se v budoucnu mohli vykoupit ze zaměstnání, z něhož odcházejí a
vyhnout se tak dvouměsíční výpovědní lhůtě. Počítá s tím novela zákoníku práce, kterou předkládá
ministerstvo práce a sociálních věcí k odborné diskusi. Informují o tom středeční Lidové noviny.

Základní výměra důchodů se od ledna zvýší o 60 korun
15. prosince 2010 - Od 1. ledna 2011 se zvýší důchody. Všichni, kteří je pobírají, dostanou o 3,9
procenta přidáno, uvedl ve středu tiskový mluvčí České správy sociálního zabezpečení (ČSSZ) Pavel
Gejdoš.

Ombudsman: Radnice v Králově Dvoře není kompetentní ani schopná dostát svým
zákonným povinnostem
15. prosince 2010 - Dva roky se Městský úřad Králův Dvůr u Berouna vyhýbá zákonem stanovené
povinnosti vydat rozhodnutí o existenci pozemní komunikace a prodlužuje tím svévolně spor o
přístupovou cestu k soukromému objektu. Agentuře Mediafax to ve středu řekla mluvčí Kanceláře
ochránce veřejných práv Iva Hrazdílková.

Evropský parlament schválil rozpočet na příští rok
15. prosince 2010 - Evropský parlament (EP) ve středu schválil rozpočet Evropské unie (EU) pro rok
2011. Informoval o tom ve středu server Wall Street Jorunal.

Ministerstvo chce omezit počty studentů bakalářského studia
15. prosince 2010 - Podíl studentů, kteří ukončí školu absolutoriem bakalář, nepřesáhne dvě třetiny,
plánuje ministerstvo školství. Současné počty studentů tohoto cyklu jsou příliš vysoké, uvedl ve
středu náměstek ministra pro výzkum školství Jan Koucký.

EU se v Bruselu dohodla na změně Lisabonské smlouvy
16. prosince 2010 - Lídři Evropské unie se ve čtvrtek na summitu v Bruselu dohodli na drobných
úpravách Lisabonské smlouvy, které souvisejí s plánovaným evropským stabilizačním mechanismem
na záchranu zadlužených zemí. Informuje o tom agentura Reuters

PRÁVO: Místo advokátů budou nemajetné zdarma zastupovat koncipienti



16. prosince 2010 - Chudým lidem, kteří si nemohou z finančních důvodů dovolit najmout advokáta,
budou do budoucna poskytovat bezplatnou právní pomoc advokátní koncipienti a justiční čekatelé na
funkci soudců nebo státních zástupců. Píše o tom ve čtvrtečním vydání deník Právo.

Od prvního ledna začne platit nový daňový řád, podnikatelům má usnadnit život
18. prosince 2010 - Nový daňový řád nahradí současný zákon o správě daní a poplatků, který byl již
novelizován tolikrát, že podle autorů nové právní úpravy nemůže svůj účel plnit. Nový daňový řád je
zároveň jedním z hlavních pilířů reformy veřejných financí, kterou zahájila ještě vláda Mirka
Topolánka (ODS).

Zdroj: Mediafax.cz
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